

Критерий № 4.

Эффективность взаимодействия с социумом

Аналитическая справка воспитателя МБДОУ детского сада
№ 12 «Аленушка» поселка Псебай
Бондаренко Анны Васильевны.

Дошкольное образовательное учреждение является открытой социальной системой, осуществляющей взаимодействие с различными социальными группами, имеющими собственные интересы в сфере образования, реагирующей на меняющиеся индивидуальные и групповые образовательные потребности, предоставляющей широкий спектр образовательных услуг.

Предметом взаимодействия и сотрудничества Анны Васильевны является ребенок, его интересы, заботы о том, чтобы каждое педагогическое воздействие, оказанное на него, было грамотным, профессиональным и безопасным.

Дошкольное образовательное учреждение, в котором работает Анна Васильевна, является открытой социально – педагогической системой. А.В. Бондаренко в образовательном процессе использует связь с различными социо - культурными учреждениями поселка.

Сотрудничая с поселковой библиотекой, с которой у детского сада заключен договор о взаимодействии, Анна Васильевна решает проблемы приобщения детей к детской литературе. Воспитанники ее группы посещают мероприятия, проводимые библиотекой: час памяти «Была война», литературный сундучок «Путешествие по сказкам В.В. Бианки», час информации «Животный мир Красной книги», экскурс в историю «Появление первой библиотеки на Руси», час безопасности «Предупреждающие знаки», чтение стихов, посвященных А.С. Пушкину «Я помню чудное мгновенье...» - план взаимодействия - *приложение 1*.

Также, совместно с поселковой библиотекой, Анна Васильевна реализовала долгосрочный творческий социально значимый проект «Читающая страна», имеющий внешнюю рецензию КПН, доцента кафедры социальной, специальной педагогики и психологии Армавирской государственной педагогической академии И.Ю. Лебеденко - *приложение 2*.

Взаимодействуя с МАОУ СОШ № 20, работа направлена на плодотворное сотрудничество воспитателей, учителей, детей и родителей. Анна Васильевна, посещая с воспитанниками учебное учреждение, познакомились с историей школы, кабинетом ПДД, регулярно посещали Краеведческий музей и музей Боевой Славы.

Взаимодействуя с сотрудниками ОГИБДД ОМВД по Мостовскому району, Анна Васильевна знакомит ребят с правилами дорожного движения на специально оборудованной площадке и в групповом помещении – на макете. В учреждении совместно с сотрудниками Госавтоинспекции неоднократно проходили социально значимые акции «Дети за безопасность на дорогах», «Внимание – дети!», «Водитель – ты тоже родитель!», в которых активное участие принимали воспитанники Анны Васильевны. Ребята сами изготовили бумажных ангелочков и во время акции вместе с сотрудниками Госавтоинспекции раздавали их участникам дорожного движения с

призывом соблюдать Правила дорожного движения - *приложение 3*. В 2019-2020 учебном году Анна Васильевна разработала и реализовала долгосрочный социально – значимый проект «Добрая дорога» для детей старшего дошкольного возраста и на его основе разработала модифицированную программу «Правила дорожные знать нам всем положено!», имеющую внешнюю рецензию КПН, доцента кафедры социальной, специальной педагогики и психологии Армавирской государственной педагогической академии И.Ю. Лебедеко - *приложение 4*.

Процесс взаимодействия с социальными партнерами способствует росту профессионального мастерства воспитателя, поднимает статус учреждения, указывает на особую роль социальных связей в развитии каждой личности и тех взрослых, которые входят в ближайшее окружение.

Признание приоритета семейного воспитания требует иных взаимоотношений семьи и дошкольного учреждения. Родители являются основными социальными заказчиками ДОУ, поэтому взаимодействие педагогов с ними просто невозможно без учета интересов и запросов семьи. Детский сад и семья должны стремиться к созданию единого пространства развития наших воспитанников.

Положительным опытом взаимодействия Бондаренко Анны Васильевны и родителей является организация и проведение совместных детско – родительских праздников и развлечений, способствующих неформальному общению участников педагогического процесса: «Капустные посиделки»; «Приключения под Новый год в морском царстве»; праздник «Цветочный бум», мастер – классы «Кубанский рушник», «Старинная кукла». Такие мероприятия носят систематический характер и включены в годовой план взаимодействия с родителями - *приложение 5, 6*.

Педагог в своей работе использует разнообразные эффективные формы работы с родителями:

27.09.2019г., проведен конкурс поделок из природного материала на тему: «Осень»;

19.12.2019г., творческий конкурс: «Волшебные снежинки»;

27.12.2019г., творческий конкурс: «Лучшая елочная игрушка своими руками»;

05.03.2020г., организована фотовыставка: «Мамочка любимая моя» с рассказами о маме;

06.03.2020г., выставка совместного творчества детей и родителей «Золотые руки моей мамы»;

- проводились акции: 02.04.2019г. - «Зажги небо - синим», 04.05.2019г. - «Сирень 45 года», 19.09.2019г. - «Водитель - ты тоже родитель!»;

- экскурсии на тему: «Все работы хороши!», в поселковую библиотеку, в Краеведческий музей и музей Боевой Славы МАОУ СОШ № 20, в народный музей «Непокорённые горы». В 2019-2020 учебном году Анна Васильевна разработала и реализовала долгосрочный социально – значимый проект «Живая память», «Никто не забудт!» - *приложение 7*.

Вовлеченность родителей в образовательный процесс осуществляется педагогом через и такие формы работы как индивидуальные консультации с родителями, практические показы, семинары – практикумы, мастер – классы, где раскрываются следующие темы: «Су – джок терапия», «Игры на кухне, или развитие мелкой моторики в домашних условиях», «Использование нетрадиционного спортивного оборудования в ДОУ как эффективного средства приобщения детей

дошкольного возраста к здоровому образу жизни», «Изготовление домашнего театра из подручных материалов»; социально – значимые проекты: «Страницы истории земли Краснодарской», «Герои Отечества», «Сирень 45 года».

Воспитателем регулярно оформляются информационные стенды, обучающая информация, которая содержится в следующих рубриках: «Родителям на заметку», «Полезные книжки», «Играем дома» и т.д.

Анна Васильевна принимала участие во Всероссийских вебинарах: «Как сделать взаимодействие с родителями ярким и незабываемым? Нетрадиционные способы активизации и вовлечения родителей в образовательную работу детского сада (04.03.2019г.), «Взаимодействие с семьей – важное направление деятельности детского сада» (07.05.2019г.).

Повседневную жизнь невозможно представить себе без современных информационно – коммуникационных технологий. Они помогают разнообразить формы поддержки образовательного процесса, повысить качество консультаций для родителей. С этой целью, педагогом ведется страница на сайте ДООУ <http://dou12.mostobr.ru>, где размещаются практические рекомендации, консультации, фотографии мероприятий с участием воспитанников. Во время самоизоляции Анна Васильевна дистанционно вела работу с родителями, на сайте ДООУ размещала практические советы в разделе «Нескучный карантин», а также Веб – квест проект «Путешествие по поселку Псебай» (Диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучший персональный сайт педагога – 2020» Серия С № 19359 от 01.06.2020г.) (Приложение 8).

Для осуществления нравственно-патриотической пропаганды среди родителей, Бондаренко А.В. использует различные медиа пособия воспитательно - образовательной направленности. Анна Васильевна помогает родителям подобрать обучающие, развивающие программы, игры для занятий в домашних условиях, веб-квесты, что позволяет в игровой форме закреплять полученные знания.

В марте 2019г. Анна Васильевна приняла участие в вебинарах: «Как сделать взаимодействие с родителями ярким и незабываемым? Нетрадиционные способы активизации и вовлечения родителей в образовательную деятельность детского сада», «Взаимодействие с семьей – важное направление деятельности детского сада». Использование разнообразных форм работы дало следующие результаты: родители стали активными участниками воспитательно – образовательного процесса.

В целом взаимодействие с социумом педагога Бондаренко Анны Васильевны имеет системный характер и является эффективным.

Начальник отдела
дошкольного образования



Н.Н.Сахно